

热剧大扫盲 追剧成学霸

《芈月传》在网友眼中其实是一本词典

虽然吐槽多多,但正在热播的《芈月传》也并非全无可取之处。在网友眼里,它其实是一本词典,既为大家普及了生僻字词,也为大家解释了历史典故,让网友很“涨姿势”!

A 认认生僻字

莒(jǔ)

剧中,莒姬是楚威王的宠妃,芈月的生母向氏是莒姬的陪嫁媵(yìng)侍。后来向氏身亡,莒姬帮忙照顾芈月姐弟,还为救他们自杀身亡。

媵(yìng)

在《芈月传》中,芈月就是芈姝嫁往秦国时跟随的媵女、媵侍。芈姝当上了秦国的王后,芈月成了宠妃。

驷(sì)

秦惠文王嬴驷,秦孝公之子,秦昭襄王嬴稷之父。嬴驷是个典型的铁血帝王,深沉内敛,他善于利用人心和感情。他有爱意,但藏得很深,深到远不足以影响他任何政治上的判断。从一开始,他迎娶楚国嫡公主芈姝,就是统一大业中的计谋之一。

缙(kè)

缙丝,是中国最传统的一种经纬交织的丝织品。在《芈月传》中,姜宏波饰演的楚威后和蒋欣饰演的莒姬为一件缙丝绣罗衫掐起来了。

郢(yǐng)

郢曾是古代楚国的都城,在今湖北荆州。

在《芈月传》中,芈月及芈姝都是楚国公主,芈姝嫁给秦惠文王嬴驷为妻,芈月为其陪嫁,两个人从郢出发前往秦国,由此开启了《芈月传》故事的大幕。

穰(ráng)

穰是地名,为战国时楚邑,今河南省邓州市。

在《芈月传》中,演员张钧涵饰演穰侯魏冉。魏冉是“宣太后”同母异父的弟弟,剧中,两个人虽是同母异父,但感情甚笃。历史上的魏冉还是有名的战将。

樗(chū)

樗里疾是秦惠文王嬴驷的弟弟,与其同父异母。这个名字的由来,是因为樗里疾的家在秦昭襄王庙西边渭水之南的阴乡樗里,人们称之为樗里疾。在历史记载中,樗里疾足智多谋,是秦王的智慧锦囊。

B 了解历史典故

一系列的清宫剧让观众了解了“九子夺嫡”的历史,《芈月传》则为我们普及了一些战国时期的制度和典故。

【商鞅变法】

战国时期秦孝公即位后,决心改革图强。商鞅提出一整套变法求新的发展策略,深得秦孝公信任。秦孝公去世后,秦惠文王继位,由于变法侵犯了贵族们的利益,遭到强烈反对。商鞅逃亡,被秦军追捕,落得个“车裂”的下场。



网友盘点

企业奇葩规定:

如厕不超过10分钟 强制转发老板金句

据说,每个公司总有些奇葩规定让你泪流满面,而每条奇葩规定的背后,大多有个奇葩老板。如今,不许谈办公室恋爱、不许连接外网这种级别的公司规定,早已退出了奇葩界,但一些与时俱进的新规,却足以让网友们暗自伤神。

西装价格不得低于10000元

有网友吐槽,他在很多家公司待过,但前一家公司绝对是印象最深刻的,这家文化公司的很多规定,居然都跟衣服有关。一段时间之后,公司关于着装的规定又更加细化了,要求各个中心总监一级的管理人员上班穿的西装价格不能低于10000元,这个价钱还不能是吊牌价,还要看发票!还要看发票?人与人之间最基本的信任呢?好在不涉及普通员工,员工在会后恭喜中心的头头,这下可以名正言顺回家跟太太申请拨款,添置两三套名牌西服了,穿上之后,肯定气质又要上一个台阶……头儿一阵唉声叹气,“为了这点稀饭钱,投入真是太大了。”

轮流做饭、洗碗

网友可儿说,她刚毕业没几年,经朋友介绍进了一家文化公司。公司超小超迷你,员工包括我在内只有5个人,老板就一个人。

老板其实也才大学毕业没几年,刚刚创业,单身汉兼工作狂一枚。他挑剔一切外卖和小吃店,觉得外面的东西都“脏兮兮的,不干净”。然后,就有了史上最奇葩的公司规定:员工轮流做饭、洗碗。

下午6点,员工纷纷下班回家,老板从自己的小办公室里不慌不忙踱步出来,进入厨房,把中午的剩菜剩饭放在微波炉里加热。好家伙!单身汉老板用一条奇葩规定解决了自己的吃饭问题。好消息是,这家有如此奇葩规定的公司去年已经倒闭、闭、了!

上厕所不得超过10分钟

网友虎哥是80后,从单位辞职后,准备进军餐饮业。没餐饮行业的经验,在58同城看到一家店面正在招人厨,就去应聘了。大概一周之后,老板娘不安逸了,打印了一张纸贴在厨房墙壁上,上面写着“上厕所时间不得超过10分钟,每天不得超过4次……”跟朋友聊天,都说这规定绝了,用一张A4纸限定了你们的排放量和排放时间……

强制转发老板的鸡汤金句

还有一位互联网公司的网友说,他的老板每天在微博微信上发大量的打鸡血创业鸡汤,类似成功学的那种东西,然后强制要求公司所有员工都转发。身边不明真相的朋友都以为该网友中了鸡汤毒,还嘲笑他拉低了他们朋友圈的×格和平均智商,网友试过无视这条奇葩规定,却不料老板每天都在检查,一天没有发他的鸡汤,第二天上班开早会的时候,老板就当全公司人的面开骂。

(成商)

【合纵连横】

合纵连横是战国时期纵横家所宣扬并推行的外交和军事政策。秦在西方,其他六国土地南北相连,故称合纵。与合纵政策针锋相对的是连横。苏秦曾经联合“天下之士合纵相聚于赵而欲攻秦”,他游说六国诸侯,要六国联合起来西向抗秦。

剧中,有人向楚怀王提议和其他五国结盟对抗秦国,不过后来被秦惠文王设计离间,他娶了楚国嫡公主,两国联姻破了六国

合纵大计。

【美人割鼻】

剧中,楚怀王原本的宠妃郑袖因为魏美人的进宫,开始备受冷落。郑袖恼怒在心,设计让魏美人以为楚怀王不喜欢自己的鼻子,每次侍奉大王时都有意用扇子遮挡鼻子。不料这一举动触怒了楚怀王,他以为是自己的狐臭让美人掩鼻,于是下令割掉魏美人的鼻子。

(若寒)

旅游快车 平顶山日报传媒集团广告中心主办 联系电话:7017922 17703750133

河南中州国际旅行社 台湾游指定接待社 专业签证+机票

普吉岛8日度假之旅 2999元 全程无自费,升级2晚五星海边酒店 12月15日/17日仅此两班 赠送西安市内观光

海南	1999元起	韩国	1799元起	日本	春秋包机 超低特价
泰国	1999元起	台湾	2999元起	欧洲	6599元起
南美	32999元起	马尔代夫	4999元起	澳新	10999元起

地址:中兴路市粮食局三楼 2882288 建设路与凌云路口东50米路南 8886600 13781080057